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Κύριε Πρόεδρε Κλίντον,

Κύριε Πρόεδρε Στεφανόπουλε,

Κυρίες και Κύριοι,

Στα τελευταία χρόνια η Ελλάδα έχει καταβάλλει μια τεράστια προσπάθεια να 

επιτύχει ένα διαφορετικό επίπεδο οικονομικών επιδόσεων και λειτουργίας της 

οικονομίας. Σταθερότητα και ανάπτυξη είναι τα δύο κύρια χαρακτηριστικά της 

οικονομίας μας. Κοινωνική δικαιοσύνη είναι η πυξίδα της κοινωνικής μας 

πολιτικής. Χάρη σ’ αυτές τις επιδόσεις η Ελλάδα είναι σε θέση να 

αντιμετωπίσει με διαφορετικό τρόπο τις σχέσεις με τον υπόλοιπο κόσμο. 

Οικονομική αδυναμία, ύφεση, υποανάπτυξη είναι συνδεδεμένα με εξάρτηση 

και υποτέλεια. Εμείς κάναμε πράξη το σύνθημα που θέλει η τύχη του τόπου 

μας να καθορίζεται από εμάς τους ίδιους. Δίνουμε στην ανεξαρτησία μας 

ουσιαστική υπόσταση. Εξαλείφοντας βαθμιαία το χάσμα μεταξύ της Ελλάδας 

και των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Δημιουργώντας όλο και πιο 

στενούς οικονομικούς δεσμούς με άλλες χώρες και τις Ηνωμένες Πολιτείες. Η 

οικονομική τους παρουσία στη χώρα έπαιξε και παίζει σημαντικό ρόλο.

Η πολιτική αυτή συνδυάζεται με μια σταθερή επιδίωξη. Ειρήνη και 

συνεργασία στην περιοχή. Ειρήνη και συνεργασία σε ένα ευρωπαϊκό 

περιβάλλον, που ξεπερνά παρωχημένες εθνικιστικές αντιπαλότητες και 

εξασφαλίζει την υπερεθνική διασύνδεση που επιβάλλει η νέα εποχή. Ο 

απομονωτισμός, η εσωστρέφεια, η στάση που εκθειάζει την απραξία δεν μας 

ταιριάζει.

Ειρήνη και συνεργασία στα Βαλκάνια σημαίνει, ότι οι άξονες και τα αντίπαλα 

μέτωπα ανήκουν στο παρελθόν. Σημαίνει ότι εμείς θα πρέπει να είμαστε 

πρωταγωνιστές στην προσπάθεια να ξεπερασθεί η φτώχεια, η μιζέρια και η 

υποανάπτυξη που μαστίζει τις άλλες χώρες και προκαλεί μετανάστευση, 

πολιτικές κρίσεις και τυφλούς εθνικισμούς. Οι Ηνωμένες Πολιτείες με τη 
πρωτοβουλία βΕΟΙ και τη συμβολή τους στο Σύμφωνο Σταθερότητας 

εργάζονται και αυτές σ’ αυτή την κατεύθυνση. Όπως χρειάζεται και 

προσπάθεια για πολιτική σταθερότητα και σταθερά σύνορα στην περιοχή.



Ειρήνη και συνεργασία με την Τουρκία σημαίνει εφαρμογή του διεθνούς 

δικαίου και των Διεθνών Συνθηκών. Η χρήση βίας, οι απειλές πολέμου, η 

αντίληψη ότι όλα μπορεί να είναι υπό διαπραγμάτευση ανήκουν στην εποχή 

πριν από τον πρώτο παγκόσμιο πόλεμο. Αυτό έχει επισημανθεί και από τις 

Ηνωμένες Πολιτείες. Όποιος θέλει να συμμετάσχει στο σύγχρονο κόσμο 

οφείλει να προσφεύγει σε άλλα μέσα για να προβάλει τα αιτήματά του. Όπως 

το Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης. Η φιλία των λαών το επιβάλλει.

Ειρήνη και συνεργασία στην Ανατολική Μεσόγειο σημαίνει ότι όπου υπήρξε 

πόλεμος, επίθεση, καταστροφή, οι αδικίες πρέπει να επανορθωθούν και οι 

κανόνες της διεθνούς νομιμότητας να ισχύσουν. Το Κυπριακό θα είναι μια 

μόνιμη εστία εντάσεων όσο επιβάλλεται το δίκαιο του ισχυροτέρου. Ελπίζω οι 

συνομιλίες που θα αρχίσουν να είναι ουσιαστικές. Το τόνισε πρώτος ο 

Πρόεδρος Κλίντον.

Ειρήνη και συνεργασία σημαίνει για μας στην Ευρώπη, ότι η Ευρωπαϊκή 

Ένωση είναι ένα σχήμα που ανοίγει όλο και περισσότερες οικονομικές, 

κοινωνικές, πολιτικές δυνατότητες. Την πορεία της ευρωπαϊκής ενοποίησης 

στηρίζουν οι Ηνωμένες Πολιτείες. Σε ένα κόσμο όλο και πιο διασυνδεδεμένο, 

η δική μας συμμετοχή σ’ αυτές τις διασυνδέσεις πολλαπλασιάζει τη δύναμη 

της φωνής και παρουσίας μας. Η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι κοινότητα αξιών. 

Και αποδοχή και τήρηση αυτών των αξιών οφείλει να είναι κανόνας για όλους 

που θέλουν να συνεργασθούν μαζί της.

Η Ελλάδα χάρη σ’ αυτή την πολιτική έγινε πόλος σταθερότητας, παράγοντας 

ειρήνης. Η Ελλάδα στην πολιτική αυτή συνεργάσθηκε και συνεργάζεται με τις 

Ηνωμένες Πολιτείες. Η συνεργασία αυτή συμβάλει στη θετική διαμόρφωση 

των διεθνών σχέσεών μας. Εξασφάλισε μια διαφορετική ποιότητα στη διεθνή 

μας παρουσία.

Ο Πρόεδρος Κλίντον, ο οποίος θα σας μιλήσει είναι ο ηγέτης μιας μεγάλης 

χώρας με την οποία μας συνδέουν στενοί δεσμοί. Η παρουσία του πιστοποιεί 

την ελεύθερη και δημιουργική σχέση που έχουμε και θέλουμε να 
εμπεδώσουμε με τις ΗΠΑ. Τα περιθώρια διεύρυνσης αυτής της σχέσης είναι



μεγάλα. Μπορούμε να ενισχύσουμε σημαντικά το όφελος και τα συμφέροντα 

των λαών μας αναπτύσσοντας νέες δράσεις και αξιοποιώντας τις νέες 

ευκαιρίες που δημιουργούνται. Θα αναφέρω ενδεικτικά ότι Ελλάδα και ΗΠΑ 

δημιούργησαν ένα Κοινό Γνωμοδοτικό Συμβούλιο Επιστημονικής και 

Τεχνολογικής Συνεργασίας για δράσεις στην Βαλκανική. Ανοίξαμε έτσι έναν 

άλλο δρόμο από εκείνο τον απόλυτα χρήσιμο αλλά και παραδοσιακό των 

επιχειρηματικών επενδύσεων. Ένα δρόμο που βασίζεται στην αναγνώριση 

ότι γνώση, τεχνολογία, σύμπραξη, ανοιχτά σύνορα καθορίζουν τον καινούργιο 

κόσμο. Σ’ αυτό τον καινούργιο κόσμο η Ελλάδα μπορεί να πορευτεί με 

αισιοδοξία, με τη δύναμη που πηγάζει από μια πολιτική ειρήνης, φιλίας, 

συνεργασίας. Η παρουσία του Προέδρου Κλίντον και η ομιλία του δείχνει ότι 

αυτή η πολιτική μας είναι ευρύτερης αποδοχής.

Με ιδιαίτερη λοιπόν χαρά υποδέχομαι τον Πρόεδρο Κλίντον. Η επίσκεψή του 

έρχεται να επιβεβαιώσει την ιστορική σχέση φιλίας που συνδέει τις δύο χώρες 

και τους λαούς μας. Το πιο σημαντικό για το μέλλον δεν είναι το παρελθόν. 

Είναι η κοινή πεποίθησή μας ότι πρέπει να δουλέψουμε μαζί για μια 

παγκόσμια κοινωνία ειρήνης, ελευθερίας και ουσιαστικής δημοκρατίας.


